

## EXPUNERE DE MOTIVE

Scopul acestei propuneri legislative este acela de a aduce în atenția societății promovarea egalității de șanse între femei și bărbați ca parte integrantă a politicii sociale.

Egalitatea de șanse între femei și bărbați este un drept fundamental al UE. De asemenea, este o condiție necesară pentru îndeplinirea obiectivelor UE de creștere economică, de ocupare a forței de muncă, dar și a celor sociale, de coeziune și competitivitate.

Strategia Uniunii Europene pentru promovarea egalității de șanse între femei și bărbați, prin declarația Conferinței de la Paris din 1999 "Femeile și bărbații în structurile puterii", încurajează guvernele să promoveze democrația paritară bazată pe egalitatea între sexe în toate domeniile și la toate nivelurile decizionale.

Strategia națională 2014 - 2017 este elaborată cu o viziune modernă ce se bazează atât pe soluții inovatoare cât și pe considerații și recomandări ale organismelor europene și conține, ca indicator al politicilor economice, îmbunătățirea semnificativă și generalizată a standardului de viață al tuturor cetățenilor României.

Totodată această strategie vizează, în principal, promovarea perspectivei de gen în politicile de ocupare, salarizare, mobilitate și migrație a forței de muncă, participarea echilibrată la decizie, creșterea gradului de conștientizare privind concilierea vieții de familie cu viața profesională, combaterea fenomenului de hărțuire și hărțuire sexuală la locul de muncă, monitorizarea participării echilibrate a femeilor și bărbaților la procesul de decizie.

În acest context, trebuie subliniată responsabilizarea ambelor genuri pentru a crea o societate echilibrată care să corespundă realităților sociale existente în momentul de față.

În vederea atingerii acestui obiectiv trebuie dezvoltate acțiuni concentrate pe sensibilizarea și conștientizarea tuturor persoanelor privind importanța promovării egalității de șanse între femei și bărbați la nivel social. Celebrarea zilei egalității de șanse între femei și bărbați trebuie să fie marcată, an de an, prin evenimente specifice pentru a atrage atenția publicului larg asupra discriminării și a efectelor acesteia asupra femeilor și bărbaților. Aceste zile pot constitui un pretext pentru a informa și conștientiza populația cu privire la importanța egalității de șanse și tratament între femei și bărbați și a respectului pentru demnitatea umană.

Este binecunoscut rolul major al mass-media în formarea opiniilor societății în ansamblu. În aceste condiții, structura și conținutul mesajelor mediatice trebuie să răspundă nevoilor reale de informare și formare a indivizilor.

Ținând cont de faptul că pentru prima dată, la nivelul Uniunii Europene în data de 10 februarie 1975 a fost adoptată Directiva Consiliului 75/117/CEE cu privire la armonizarea legislațiilor statelor membre referitoare la aplicarea principiului salarizării egale între femei și bărbați, prin prezenta inițiativă legislativă se propune declararea zilei de 10 februarie ca ziua egalității de șanse între femei și bărbați.

Față de cele de mai sus, înaintăm Parlamentului spre dezbatere și aprobare **Propunerea legislativă pentru declararea zilei de 10 februarie Ziua egalității de șanse între femei și bărbați**

Inițiatori:

LAZĂR IORIN C. TIM Biro Rozalia  
T. Tim  
SILISTRU BOINA  
HĂȘOTI' POCO  
BĂNĂLAU NICOLAE  
FORNEL BUTNARI  
PAVEL MARIAN  
BUTNARIOS DANIEL  
TANCZOS BARNA  
MARKO' BELA  
VERESDY ATTILA  
LÁSZLÓ ATTILA  
VEBIT ALEXANDER  
KLARIK LÁSZLÓ-  
ATTILA  
PATAKI CSABA  
TANCZOS BARNA